

刘云山在参观北京国际图书博览会时强调

出版战线要树立世界眼光

本报北京8月31日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在参观第21届北京国际图书博览会时强调，出版战线要树立世界眼光，弘扬改革精神，增强创新意识，以高度文化自觉和文化自信讲好中国故事、传播中国声音，为满足人民群众日益增长的精神文化需求，为推动中华文化走出去作出新的贡献。

31日上午，刘云山来到中国国际展览中心新馆，首先走进国内展区，与有关地方出版企业和中央出版机构负责同志，就图书策划、出版发行、国际合

作、数字出版等进行交流。在了解到各出版单位加快出版业发展和推动图书走出去取得新进步时，刘云山表示赞许并希望再接再厉，坚持正确出版导向，立足源远流长的中华文化和改革发展的伟大实践，深入挖掘出版资源，不断推出精品力作，让广大群众获得更多精神食粮，让国外受众更好了解中国。

刘云山指出，出版业的发展兴盛是建设文化强国的重要内容，出版物的丰富多彩是建设学习型大国的有力支撑。要积极适应新形势新任务对出版工作的新要求，努力实现由规模数量向质量效益

的升级，由传统业态向新兴业态的升级，由出版大国向出版强国的升级。要进一步深化出版体制机制改革，打造更多具有竞争力影响力的合格市场主体，构建统一开放、竞争有序的市场体系。要大力推进出版与科技的融合，加快发展数字出版、网络出版，更好地用先进技术传播先进文化。要注重优化出版业结构，着力转变发展方式，不断提升出版业发展质量和整体水平。

土耳其是这次北京国际图书博览会的主宾国，刘云山还来到土耳其展区，饶有兴致地观看陈列的图书以及

湿拓画等传统艺术展示，在听取土方官员介绍后说，中国与土耳其都是拥有悠久历史和灿烂文明的文明古国，两千多年前就有丝绸之路把两个国家连接起来。习近平主席在出访中亚四国时提出共同建设丝绸之路经济带的战略构想，赋予古老丝绸之路崭新的时代内涵。文化交流是丝绸之路经济带建设的重要内容，出版合作是文化交流的重要方面，中土双方应坚持交流互鉴、开放包容，积极推动出版等领域的文化交流与合作，共同谱写丝绸之路文明发展的新篇章。

“国家记忆”影像展开幕



8月30日，“国家记忆——美国国家档案馆馆藏二战中美友好合作影像展”在位于北京的中国人民革命军事博物馆开幕。展览内容以美国国家档案馆馆藏二战期间美国通信兵团164照相兵连拍摄的美国与中国盟军在中缅印战场共同抗战的历史图片为主。
新华社记者 沈伯韩摄

游莫高窟 将要预约

自9月11日起，游客参观莫高窟须提前通过“莫高窟预约参观网络平台”预约购票。游览时，先到莫高窟数字展示中心体验“数字敦煌”和了解敦煌文化，然后再前往实体洞窟参观，中间有摆渡车接送。

图为游客在莫高窟参观。
新华社记者 陈斌摄



中央纪委监察部网站通报 170件违反八项规定案件

据新华社北京8月31日电 中央纪委监察部网站31日通报了170件违反中央八项规定精神典型案件，这些案件是8月25日至31日由各级纪检监察机关查处的。这也是该网站近期连续第四周进行集中通报。

案件主要涉及公款旅游、公款购买月饼等“四风”问题，违规发放福利、违规使用公务用车、违规发放补助福利、大操大办婚丧喜庆、公款大

吃大喝、违反工作纪律、公款购买月饼、违规接受宴请和参加高消费娱乐活动、私设“小金库”、收送节礼等问题。

中秋临近，为进一步落实中央八项规定精神，严防“四风”反弹，中央纪委监察部网站近期开通了公款送月饼等“四风”问题举报窗，并每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神的案件。

亚欧新闻媒体论坛在疆举行

本报乌鲁木齐8月31日电（记者戴岚、曹磊、沈小根）作为建设“丝绸之路经济带”这一历史进程的见证者，媒体将如何承担责任？在中国国家主席习近平倡导下，中国正与亚欧各国携手，共同构筑“丝绸之路经济带”的梦想。媒体要以沟通民心为己任，传播互利合作、共同繁荣理念，释放交流互鉴、和谐共处正能量，架设民

心相通、同气相求大桥梁。”31日，在新疆乌鲁木齐市举行的亚欧国家新闻媒体论坛上，国务院新闻办副主任崔玉英在论坛开幕式上表示。

本次亚欧国家新闻媒体论坛由国务院新闻办主办，中国外文局和新疆维吾尔自治区政府新闻办承办，来自中国、俄罗斯、印度等20多个国家的100多名媒体人参加了论坛。

拿破仑文物开启中国巡展

据新华社武汉8月30日电（记者方政军、喻佩）《飞越欧洲的雄鹰——拿破仑文物特展》29日在湖北省博物馆拉开中国巡展的序幕。这是迄今为止在中国举办的最大规模、最全面系统的拿破仑时期文物展览，280余件拿破仑私人物品首次在华展出。

文物来自法国拿破仑基金会提供的上千件文物中的珍品，题材涵盖雕塑、绘画、文书、服饰、纪念币、家具等7类，具有较高的历史、艺术价值，真实和立体地反映了拿破仑及其帝国的历史风貌和文化特征。

展览以法国大革命为时代背景，通过拿破仑不同阶段的代表性人物的评价和拿破仑的自述，展现了拿破仑一生中的著名战争、重要人物、重大事件。同时辅之文物，展示了拿破仑从科西嘉岛到圣赫勒那岛长达50多年

的传奇历程。从睡衣、洗漱等生活用品，从少年时期写给表弟的亲笔信到学生时代的数学书以及加冕仪式上使用的手杖、脚垫，在位期间签署的重要文书，直至过世后的仪容面具、棺木碎片……展览吸引了江城武汉的大量观众。

法国拿破仑基金会主席皮埃尔·沙朗颂介绍说，“从很多文献记载可以看出，拿破仑对中国非常尊敬。”此次展出的文物中，有一本拿破仑送给自己儿子有关中国的书籍，足以见得他对中国的喜爱。

这次展览活动由湖北省博物馆、南京博物院、辽宁省博物馆、天津博物馆主办。展览在湖北省博物馆展期将持续至11月23日，此后将陆续在南京、辽宁、天津展出。



湖北英山县岳阳小学学生迎来开学第一天。
新华社记者 肖艺九摄

教育部自8月1日起至20日，对新版《中小学生守则（征求意见稿）》公开征求意见，近半个月来，受到了社会的广泛关注，不少人表示，与已实施10年的《中小学生守则》相比，正在征求意见中的新版《守则》更加亲民接地气，也更易操作。

新版简洁易行

新版《守则》的修订首先体现在篇幅上，将《中小学生守则》、《小学生日常行为规范（修订）》和《中学生日常行为规范（修订）》合而为一，变成了9项内容，仅380多字，包括三

把这条纳入新守则，但是新增了“会自我保护求救”的内容。

反馈意见不一

众多家长对新版《守则》表示支持。在家长论坛里，不少人用“进步务实”这样的字眼来表达感受。有家长称赞新的《守则》比旧版有很大的改进，更贴近生活，让小学生能更好地理解和操作。

一位家长留言说：“在保护自己安全的前提下，可以提倡救人。但对于中小小学生来讲，他们还太小，有应该去帮助人的思想就够了。”

有的中小学老师已经开始考虑将来如何在教学实践中传授新版《守则》。安徽省宿州市的教师孟敏说，“举个例子来说，怎么



云南鲁甸龙泉中学临时学校的操场上，几名女生在为开学做准备。
新华社记者 蔺以光摄

新版《中小学生守则》将出炉

家长教师称赞更接地气

陈晓旭 扶焯 徐靖 叶晓楠

“爱”、“三讲”、“三护”，即爱祖国、爱学习、爱劳动；讲文明、讲诚信、讲法治；护安全、护健康、护家园。

除了变得更简洁外，在内容上，与旧版《守则》相比，新版变得更加贴近现实，也更易于操作。

新版加入了控制上网时间、低碳环保生活等更贴近现实生活的内容。热心志愿服务、远离毒品、践行垃圾分类等内容也在守则中亮相。还有，勇于发表见解体现出了基础教育对个性培养的关注，而红灯停绿灯行、不抄袭不作弊等表述，更加具体详细，为中小学生的理解提供了极大的便利。

旧版中“热爱祖国，热爱人民，热爱中国共产党”被改为了“爱祖国，尊敬国旗国徽，奏唱国歌肃立，升降国旗行礼，了解国情历史”。

另外，社会关注的所谓新版删除“见义勇为”，其实这不是2004年版守则的内容，而是配套的《中学生日常行为规范》的内容。这次，新版没有

样做才算是尊敬国旗国徽，需要了解哪些历史国情，垃圾到底应该怎么进行分类，很多内容现在既然提出来了，作为老师，肯定需要好好做功课。另外，没有写入“见义勇为”，而是要保护自己，这种新观念该怎么教授给学生，也需要考虑。”

安徽省合肥市南艳小学副校长何宗凤表示：“新版《守则》对于教师来说，要更加强调对学生细节方面的教育。比如以前我们喜欢培养乖孩子，但是现在在新版中提倡了创新意识、实践意识、环保意识，教育理念必须做出改变。”

但也有不同的声音，有网友就认为，从小不教育“见义勇为”，会让小孩子长大后缺乏正义感，遇事不会挺身而出。对此，《守则》修订专家组组长、中国教科院研究员邓友超表示，虽然没有写入“见义勇为”，但整个《守则》都在体现主流价值。比如“讲文明”、“讲诚信”、“讲法治”，都是在弘扬正义和正气，《守则》其实已经将要求学生具有正义感等含义囊括其中了。



▲安徽合肥隆岗小学老师向学生发放教科书。新华社记者 杜宇摄
▲江苏南京夫子庙小学老师为新生点朱砂开智。新华社记者 孙参摄



中国134人入选“高被引科学家”

本报北京8月31日电（记者吴月辉）根据汤森路透近期公布的2014年全球高被引科学家名单，中国（含港澳）共有134人入选2014年“高被引科学家”，排名世界第四，仅次于美国（1702人）、英国（304人）和德国（163人）。其中，中国科学院有46名研究人员

入选，占全国入选人数34%，居各科研机构及高校之首，并有5人同时入选两个学科领域。

“高被引科学家”指的是论文被引用次数很多的科学家。入选该名单，意味着该学者在其所研究领域具有世界级影响力，其科研成果为该领域发展作出了较大贡献。



内地新疆高中班学生专列抵沪

8月31日，由上海铁路局开行的2014内地新疆高中班学生专列，满载1500余名新疆各地高中生抵达上海。图为来沪求学的新疆高中生在列车上跳起民族歌舞。
新华社记者 陈飞摄

胶东《大众报》文献出版座谈会举行

本报北京8月31日电（记者任成琦）由北京八路军山东抗日根据地研究会胶东分会主办的以“胶东《大众报》与中国抗日战争”为主题的《大众报》文献选编出

版座谈会31日在京举行。《大众报》于1938年8月创刊，是抗战时期中共胶东特委、胶东区党委机关报。北京八路军山东抗日根据地研究会胶东分会选择了138篇文献，汇集成《胶东（大众报）选编》一书，日前由中共党史出版社出版。